



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年3月19日  
星期一  
农历戊戌年二月初三  
第27337期  
今日8版  
热线电话: 0531-85193911

## 十三届全国人大一次会议举行第六次全体会议 根据国家主席习近平的提名 决定李克强为国务院总理 国家主席习近平签署主席令任命

## 中华人民共和国主席令

第一号

根据中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议的决定,任命李克强为中华人民共和国国务院总理。  
中华人民共和国主席 习近平  
2018年3月18日

## 中华人民共和国 全国人民代表大会公告

第五号

第十三届全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘书长已由第十三届全国人民代表大会第一次会议于2018年3月17日选出,第十三届全国人民代表大会常务委员委员已由第十三届全国人民代表大会第一次会议于2018年3月18日选出。第十三届全国人民代表大会常务委员会委员长、副委员长、秘书长、委员共175人。

**委员长**  
栗战书  
**副委员长**  
王晨 曹建明 张春贤 沈跃跃(女) 吉炳轩 艾力更·依明巴海(维吾尔族) 万鄂湘 陈竺 王东明 白玛赤林(藏族) 丁仲礼 郝明金 蔡达峰 武维华  
**秘书长**  
杨振武

(下转第二版)

## 李克强总理 明天上午会见中外记者

新华社北京3月18日电 3月20日上午十三届全国人大一次会议闭幕后,国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅会见采访十三届全国人大一次会议的中外记者并回答记者提出的问题。  
届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台将现场直播总理会见中外记者的实况,中央重点新闻网站将作实时报道。

## 省领导看望 参加全国两会报道的 我省新闻工作者

□记者 李子路 赵君 报道  
本报北京3月18日电 今天,省委书记刘家义在北京看望慰问参加全国两会报道的中央驻鲁新闻单位和省内主要媒体新闻工作者,对各媒体宣传报道工作取得的成效给予充分肯定,向大家表示祝贺和感谢。省委常委、宣传部长李清宪,省人大常委会副主任于晓明参加活动。  
在媒体驻地,刘家义认真听取人民日报社山东分社、新华社山东分社、经济日报山东记者站、大众报业集团、山东广播电视台全国两会报道情况介绍,与大家深入交流。刘家义说,这次全国两会在我国发展进程中具有里程碑意义。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,不仅是对党和国家领导体制的完善,也为实现党的十九大绘就的美好蓝图,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供了根本政治保证和组织保证。在这次盛会的报道中,各媒体牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在山东代表团重要讲话这个灵魂,紧紧围绕中心、突出重点,抓住关键节点,充分发挥各自优势,努力形成合力,及时报道大会盛况,全面生动地反映了住鲁全国人大代表、政协委员和1亿齐鲁儿女牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,把习近平总书记重要讲话精神融入脑海、转化为实际行动的坚定决心,表达了山东广大党员干部群众对领袖的坚决拥护和衷心爱戴,展示了山东牢固树立新发展理念,全面展开新旧动能转换重大工程,推动高质量发展的生动实践。近20天的时间里,广大媒体工作者不辞辛劳、夜以继日地奋战,用一篇篇生动的稿件、一个个感人的镜头传递了山东的好声音,展现了新时代山东开放、包容、自信、扎实肯干的良好形象。  
刘家义要求,各媒体要以这次两会报道为新的起点,认真总结经验,相互学习借鉴,不断提高报道能力,全力搞好改革开放40周年、上合组织青岛峰会、打造乡村振兴齐鲁样板、新旧动能转换综合试验区建设等重大报道,为山东在全面建成小康社会进程中走在前列,在社会主义现代化建设新征程中走在前列,全面开创新时代现代化强省建设新局面营造良好舆论环境。



3月18日,十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第六次全体会议。根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。这是习近平同李克强亲切握手。

□新华社发

周强同志当选为中华人民共和国最高人民法院院长。  
魏凤和、李作成、苗华、张升民同志为中华人民共和国中央军事委员会委员。  
杨晓渡同志当选为中华人民共和国国家监察委员会主任。  
159位候选人当选为第十三届全国人民代表大会常务委员委员。  
每一项表决、选举结果宣布时,现场都响起热烈掌声。  
根据大会主席团关于宪法宣誓的组织办法,全体会议各项议程进行完毕后,国务院总理李克强、国家监察委员会主任杨晓渡,最高人民法院院长周强,最高人民检察院检察长张军,分别进行了宪法宣誓;中央军委副主席、委员,全国人大常委会委员,分别进行了集体宣誓。

新华社北京3月18日电 十三届全国人大一次会议18日上午在人民大会堂举行第六次全体会议,根据国家主席习近平的提名,经过投票表决,决定李克强为中华人民共和国国务院总理。国家主席习近平签署第一号主席令,根据大会决定,任命李克强为国务院总理。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席会议。

会议应出席代表2980人,出席2966人,缺席14人,出席人数符合法定人数。

会议由大会执行主席、主席团常务主席沈跃跃主持。大会执行主席于伟国、车俊、石泰峰、孙志刚、杜家毫、李纪恒在主席台执行主席席就座。

这次会议的议程是:根据中华人民共和国主席习近平的提名,决定中华人民共和国国务院总理的人选;根据中华人民共和国中央军事委员会主席习近平的提名,决定中华人民共和国中央军事委员会副主席、委员的人选;选举中华人民共和国国家监察委员会主任;选举最高人民法院院长;选举最高人民检察院检察长;选举第十三届全国人民代表大会常务委员会委员。

习近平提名国务院总理的人选,中央军委副主席、委员的人选后,各代表团进行了酝酿。根据各代表团的酝酿意见,主席团会议决定提请这次全体会议决定任命。

会议宣读了习近平关于国务院总理人选的提名信,关于中央军委副主席、委员人选的提名信。

国家监察委员会主任的人选,最高人民法院院长的人选,最高人民检察院检察长的人选,十三届全国人大常委会委员的人选,主席团提名后,各代表团进行了酝酿协商。根据多数代表的意见,主席团会议确定了正式候选人名单,提请这次全体会议进行选举。

9时15分,总监票人、监票人检查电子票箱和电子选举系统后,工作人员开始分发选票。每位代表拿到6张颜色不同的选票。

根据大会选举和决定任命的办法,决定国务院总理人选和中央军委副主席、委员人选用表决票,选举国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、十三届全国人大常委会委员用选举票。

经过写票、投票、计票,10时44分,工作人员开始宣读表决、选举计票结果。

在主持人宣布李克强同志为中华人民共和国国务院总理后,全场响起热烈的掌声,李克强起身向代表们鞠躬致敬。他转向习近平,两人亲切握手,习近平向他表示祝贺。

随后,主持人依次宣布:许其亮、张又侠同志为中华人民共和国中央军事委员会副主席。

魏凤和、李作成、苗华、张升民同志为中华人民共和国中央军事委员会委员。

杨晓渡同志当选为中华人民共和国国家监察委员会主任。

## 一步紧跟一步行 撸起袖子加油干

——全省各界表示坚决拥护衷心爱戴习近平主席

“这是历史的选择、人民的选择、时代的选择,是党心所向、民心所向、众望所归。”习近平总书记全票当选为国家主席、中央军委主席,在我省各界引起热烈反响,从城市到乡村,从工厂到学校,亿万齐鲁儿女深受鼓舞、倍感振奋,对新时代新征程充满信心 and 力量。

全省广大干部群众一致表示,要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘初心、牢记使命,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,汇聚同心共筑中国梦的磅礴力量,书写新时代中国特色社会主义事业的辉煌篇章。

### 时代的选择 共同的心愿

众望所归,民心所向。省委、省人大、省政府、省政协等机关干部一致认为,党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于形成了习近平总书记这个坚强核心,在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

“习近平总书记是当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖。”省水利厅厅长刘中会表示,总书记全票当选国家主席、

中央军委主席,充分体现了全党全军和全国人民的共同心愿,为实现党的十九大描绘的宏伟蓝图筑牢了坚实的政治根基、组织根基。我们一定要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在不折不扣贯彻落实党中央兴水惠民决策部署中践行“四个意识”,在不断增强人民群众获得感和幸福感中强化“四个自信”,在加快构建山东特色水安全保障体系中彰显政治担当。

“今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,要把伟大梦想变成现实,必须有一个坚强的领导核

心。”山东大学马克思主义学院副教授郑敬斌认为,习总书记当选国家主席、中央军委主席,体现了中国共产党、中华人民共和国、中国人民解放军领导人“三位一体”领导体制的制度安排,显示了中国特色社会主义的独特政治和制度优势。“作为一名高校思想政治理论课教师,我将在教育教学中向广大学生宣讲好这一历史选择、人民选择的精神实质和伟大意义。”

3月17日,青岛市市北区登州路56号的青岛啤酒厂内,生产热火朝天。当习总书记当选国家主席、中央军委主席的消息传来,厂内职工纷纷竖起大拇指点赞。

(下转第三版)

## 省政协召开住鲁全国政协委员座谈会

## 传达学习习近平总书记 重要讲话精神 付志方讲话

□记者 魏然 报道  
本报济南3月18日讯 省政协今天召开住鲁部分全国政协委员座谈会,传达学习习近平总书记重要讲话精神和全国“两会”精神。省政协主席付志方出席并讲话。  
省常委、统战部长邢善萍主持。省政协副主席赵家军传达了习近平总书记参加人大山东代表团审议时的重要讲话,省政协副主席刘均传达了习近平总书记在政协盟、致公党、无党派人士、侨联界委员联组会上的重要讲话。委员们从不同角度谈了认识和体会。  
付志方指出,习近平总书记重要讲话特别是关于实施乡村振兴战略、经略海洋、树立正确政绩观的重要论述,关于巩固和发展中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,发挥多党合作独特优势,发展社会主义民主政治的重要论述,充分体现了对山东工作、对政协工作的高度重视,为我们指明了前进方向。我们要按照省委要求,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务,用心领悟、用心把握、用心落实,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,

(下转第六版)